
שאלון 35471 מועד ב' 
קיץ תשפ"א

מורים יקרים,
החל משנת 2022, נוספו סמלי שאלון המציינים את השאלונים לפי 

התוכנית החדשה במתמטיקה.
להלן השינויים:

שאלון 182 (801) שונה ל- 172
שאלון 381 (802) שונה ל- 371
שאלון 382 (803) שונה ל- 372
שאלון 481 (804) שונה ל- 471
שאלון 482 (805) שונה ל- 472
שאלון 581 (806) שונה ל- 571
שאלון 582 (807) שונה ל- 572

בהתאם לכך, מצורף פתרון בחינת בגרות לשאלון 35471 מועד ב' 
קיץ תשפ"א.

תודה מיוחדת למר עפר ילין על כתיבת הפתרונות ועריכת קובץ זה.



ןליר י"י עפע תב נכ

1 
בגרות פא יולי 21 מועד קיץ ב שאלון 35471

70x  הוא במתמטיקה  ממוצע בבחינההציון הא.  25s, וסטיית התקן היא  = =. 

 ומעלה. 55ציון עובר הוא  
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.  0.726היא  במתמטיקה, חינת הבגרות ב  אתההסתברות, לעבור תשובה: 

75x  הוא  באנגליתממוצע בבחינה  הציון ה .ב 20s, וסטיית התקן היא  = =.

 ומעלה. 55ציון עובר הוא  
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 חינה באנגלית גבוהה יותר. לעבור את הבתברות  ס ההן,  לכ

 הנדרש,  ניתן היה לדעת את זה כבר לאחר חישוב ציון התקן

 במתמטיקה. שהיה נמוך יותר באנגלית מאשר 

, גדולה יותר באנגליתלעבור את בחינת הבגרות  ברותסתההתשובה: 

   .  מן ההסתברות לעבור את הבחינה במתמטיקה

.סיכויי המעבר בשתי הבחינות י תלות בין  שת, בהנחה של א וקמבנחשב את ההסתברות ה. ג

P( ) = P( ) P( ) = 0.726 0.841

P( ) = 0.6106

math english math english

math english

   

 

  



 . 0.6106יא  ת, ה צועו המקתשובה: ההסתברות, שתלמיד שנבחר באקראי יעבור את הבחינה בשני  

.שלוהראשון ייכ  רויעבור והשני ייכשל, או שהשני יעבהראשון שיש שתי אפשרויות מתאימות,  . ד 

P( ) = 0.6106 (1 0.6106) (1 0.6106) 0.6106

P( ) = 0.4756

one will pass both exams

one will pass both exams

 − + − 

 . 0.4756צועות, היא  יעבור את הבחינה בשני המק הםשרק אחד מ תשובה: ההסתברות,  

גבע
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, לכן  ליםם כחוכדורי  6מתוכם  ,  n  -נסמן את מספר הכדורים בכד ב. א
6

( )p blue ball
n

=. 

הכדור שנבחר, לאחר ההוצאה הראשונה,  את לכד  כיוון שמחזירים 

 הוצאה השנייה אינן משתנות. בהרי שההסתברויות 

 . 0.09היא    ם,ים כחול הציאים  ששני הכדורים שמו  ,ההסתברות

2

6 6
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6
( ) 0.09
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0.3 0
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ירוקים. כדורים  5  -ו  כדורים כחולים 9,  כדורים כחולים 6  מהם   :כדורים סך הכול 20כד יש  מכאן שב

 . ירוקים כדורים  5תשובה: בכד יש  

 באותו צבע,   ת שני כדוריםסתברות להוצאאת ההנחשב ( 1)ב. 

 כאשר מחזירים את הכדור לאחר ההוצאה הראשונה. 

( ) ( , ) ( , ) ( , )

6 6 9 9 5 5
( ) 0.355

20 20 20 20 20 20

p same color p blue blue p red red p green green

p same color

= + +

=  +  +  =

. 0.355 צבע, היאה באותו  להוציא באקראי מן הכד שני כדוריםתשובה: ההסתברות, 

 , 0.5  -קטנה מ  כדורים באותו הצבע להוצאת שני   תוכיוון שההסתבר( 2)

1)   ם גדולה יותרם בצבאים שוני ירהרי שההסתברות להוצאת שני כדו 0.355 0.645p = − =).

 שני כדורים בצבעים שונים,  באקראי  אי, להוצתשובה: ההסתברות

 באותו הצבע.   םגדולה מן ההסתברות להוציא באקראי שני כדורי   

 ,ור כחול אחד ד קראי לפחות כיא בא ההסתברות להוצ. ג

 היא המאורע המשלים להוצאת אפס כדורים כחולים. 

14 14
( ) 1 ( ) 1 0.51

20 20
p at least one blue ball p zero blue balls= − = −  =

. 0.51היא   ,יא באקראי לפחות כדור כחול אחד להוצ  ,ההסתברות

גבע
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1: הם  ונים בסדרה הנדסיתששלושת האיברים הרא. א 2 3, 6 , 1a k a k a= = − =.

, ולכן  הקבועא יהעוקבים   ריםבין כל שני איב המנה, הנדסיתבסדרה 
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4kתשובה:  9kאו , = =.

1נתון שכל איברי הסדרה ההנדסית חיוביים, לכן:   .ב 2 3

1
4 , 2 , 1 ,

2
a a a q= = = =.
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יבר השביעי בסדרה הוא  תשובה: הא
1

16
 .

 .בסדרההוא האיבר האמצעי יעי  בנתון כי האיבר הש .ג

 . איברים 13ך הכול  ס ,  יואיברים אחר  הש, וש יו לפנלכן, יש ששה איברים 

 . איברים 13דרה יש  סתשובה: ב

. דרה(ס)סכום רגיל, ולא סכום של אינסוף איברי   סכומה, נחשב את  איברים 13ההנדסית יש  ה בסדר .ד 
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1
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.7.999  איברי הסדרה הואסכום ה: תשוב
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  . דומים CBE  -ו AOE  המשולשים כי    חוכינ . א

ABCD מלבן   

O = 90  ( אונכים זה לזההצירים מ ) 

B = 90  ( לבן ישרותזוויות המ ) 

B = O  (כלל המעבר ) 

BEC = OEA  )זוויות קודקודיות שוות זו לזו( 

CBE AOE  ( זווית זווית דמיון ט)משפ 

.דומים CBE -ו AOE  לשים שוהמ שבה: הוכחנו  תשו

,C(7   :נתון  .ב 0)    ,D(4, 6) .  

  . AD  הצלענמצא את משוואת  (1)

DC

6 0
2

4 7
m

−
= = −

−

AD

1

2
m = ים(.שר הישרים מאונכ)שיפוע הופכי לנגדי, כא+

1
6 ( 4)

2

1
6 2

2

1
4

2

y x

y x

y x

− = −

− = −

= +

  היא AD  הצלעמשוואת  תשובה:
1

4
2

y x= +.

 . AB  הצלענמצא את משוואת  (2)

AB DC 2m m= = ועים שווים( פקבילים שי)לישרים מ   −

A(0, הצלע  )(4
1

AD 4
2

y x =  ( , בנקודה זוy  -חותכת את ציר ה +

2היא   ABצלע  ת הולכן משווא 4y x= − + . 

2היא  ABצלע  משוואת התשובה:  4y x= − +  .

E  לכןו  x  -נמצאת על ציר ה, ה Eורי הנקודה  נחשב את שיע  (3) 0y =. 

0 2 4

2 4

2 E(2, 0)

x

x

x

= − +

=

= →

גבע
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,E(2  תשובה: 0) .   

 

   .CBE  -ו AOE  המשולשיםיון בין יחס הדמ   שב אתנח ( 1). ג

AO AE OE

CB CE BE
=  . ים דומים()יחסי צלעות מתאימות במשולש   =

2 2

C E

AE (4 0) (0 2) 20 2 5 AE 2 5

CE 7 2 5 CE 5x x

= − + − = = = → =

= − = − = → =
 

AE 2 5

CE 5
 וזה יחס הדמיון.   =

2  הוא ,CBE  -ו AOE  המשולשים בין  ,יחס הדמיון  תשובה:  5 :5 . 

 

   . מיוןהד  סחע י ובשווה לרי  דומים  טחים של משולשיםשיחס  (2)

2CBE

AOE

5 5
( ) 1.25

42 5

S

S





= = =  

 

 .AOEח המשולש  טמש 1.25פי  גדול CBEשטח המשולש    תשובה:

 

 . ECBנחשב את  . ד 

 , x ,CED  -ציר ה   ון החיובי שליולכ  BC  הישרהזווית שבין  

tanm:  הנוסחה י "נתונה ע =.  

BC AD 1 1

1 1
tan C C 26.565

2 2
m m= = → = → =  

1ECB C 26.565= =  (זו לזו  זוויות קודקודיות שוות)   

 .26.565הוא   ECB  גודל הזווית  תשובה:

 

גבע   
יואל 
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CAכי    חוכינ . א = CB  .  

CD עובר דרך הנקודה  M ,מרכז המעל החוסם את  ABC .    

CD AB⊥   

AD = DB  ( אותוחוצה  –)ישר שעובר דרך מרכז המעגל ומאונך למיתר 

CA = CB ( י למיתר, נמצאת במרחקים שווים מקצות הקעצצאת על אנך אמ הנמ כל נקודה )טע

 ם. נימוק חלופי: אם הגובה מתלכד עם התיכון, אז המשולש שווה שוקיי 

CAהוכחנו כי  בה: תשו = CB. 

המעגל   נתון .ב
2 2( 4) ( 2) 25x y− + + ,M(4, שמרכזו  =  .5סו  ודיור −(2

6yהיא  ABמשוואת הצלע   = , לכן   −
A B 6y y= = −.

6yנציב    = . במשוואת המעגל −

2 2

2

( 4) ( 6 2) 25

( 4) 9

4 3 7 B(7, 6)

4 3 1 A(1, 6)

x

x

x x

x x

− + − + =

− =

− = → = → −

− = − → = → −

,A(1תשובה:  6)−, B(7, 6)−.

  .נעבור קצת לטריגו  .ג

 .ACB  נחשב את (1)

B AAB 7 1 6 AB 6x x= − = − = → =

ABCעל פי משפט הסינוסים

AB
2

sin ACB

6
sin ACB

2 5

ACB = 36.87 ACB 90

R=

=


   

של זווית קהה נפסלה,האפשרות 

. מצא בתוך המשולשנכי מרכז המעגל החוסם 

ACBתשובה: = 36.87.

גבע
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 .  ACM  זוויות נחשב את (2)

 ראש. היים, הוא גם חוצה זווית לבסיס במשולש שווה שוק   הגובה

36.87
MCA = 18.435

2


= . 

ACM  שווה שוקיים  (MC = MA = R = 5).  

MAC = MCA 18.435=  ( )זוויות בסיס שוות 

CMA = 143.13 סכום זוויות(  180 במשולש)   

MACשובה:  ת = MCA 18.435=    ,CMA = 143.13    

  

  . DM  -ו CMהקטעים   אורכינחשב את ( 1) .ד 

MC = MA = R = 5  

6
AD = DB = = 3

2
 

DM =   (AMD  סמשפט פיתגור) 4

CM:  תשובה  = 5  ,DM = 4 . 

 

  .ADM-ו ACMם  המשולשי שטחי שב את היחס בין נח( 2)

ACM

ADM

CM AD 0.5 CM 5

DM AD 0.5 DM 4

S

S





 
= = =

 
  

:5הוא   ADM-ו ACMם  המשולשי שטחי היחס בין   תשובה:  4. 

 

 

גבע
יואל 
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יה  א. נתונה הפונקצ 
12

( ) 3f x x
x

= +.

0xום ההגדרה, המכנה שונה מאפס: בתח( 1)  . 

)  פונקציההשל  תשובה: תחום ההגדרה )f x0  אהוx . 

)  פונקציההשל  קיצוןה נקודות  שיעורי נמצא את (2) )f x   , ונקבע את סוגן .

2

2

2

2

2

2

12
' ( ) 3

12 3
' ( )

12 3 0

3 12

4

2 (2,12)

2 ( 2, 12)

f x
x

x
f x

x

x

x

x

x

x

−
= +

− +
=

− + =

=

=

= →

= − → − −

x202−
'( )f x+--+

 Min Maxמסקנה

)מינימום ,   (2,12)  :תשובה  2, 12)− . סימום קמ  −

0x  בתחום( 3)     ציר ה םחיתוך ע , ולכן אין  12הערך המינימלי הוא-  x בתחום זה.   

0xתחום ההגדרה הוא   , ולכן אין נקודת חיתוך עם ציר ה-  y  . 

0x  בתחום    הוא   ימליסהמקהערך( . בתחום זה x  -ציר ה  םך עולכן אין חיתו,  −(12

)  יהצ ונקפגרף הלהסברנו מדוע אין תשובה:  )f x גבע . ם הציריםקודות חיתוך ע נ
 יואל




 ןליר י"י עפע תב נכ

 

)  של גרף הפונקציהיצה  קס. ג )f x.   

0x  -נשים לב ש  .    כיתטוטה אנאסימפ =

 

  שובה: השרטוט מעל. ת

 

)נתונה הפונקציה . ב ) ( )g x f x c= +,  (c   שהיא הזזה אנכית ,)הוא פרמטרc+  ות של  יחיד( )f x. 

)נתון שגרף הפונקציה   )g x לציר ה  קמשי-  x , 

)  קיים מת בנקודת ההשקה כלומר ) 0g x 'וגם    = ( ) 0g x =.  

' ( ) ' ( )g x f x= 2ן הנגזרת מתאפסת עבור  ולכx =    ת מטה או מעלהוד יחי 12, וההזה היא, 

 . x  -ציר ה   שנקודות הקיצון תהיינה על כך

12c  :תשובה  12cאו  = = −. 

 

גבע
יואל 
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12cעבור  ג.  = )של  ההזה  − )f x ת מטהוד יחי 12  היא , 

( ) ( ) 12g x f x= −.  

 ל. הסקיצה משמא: תשובה ( 1)

 

(1):  ת ההשקה היאד וקנ( 2) (1) 12 15 12 3 (1, 3)g f= − = − = →.  

:  השיפוע הוא
2

12
' (1) ' (1) 3 9 9

1
g f m

−
= = + = − → = − 

3:  שוואת המשיק היא מ  9( 1) 9 12y x y x− = − − → = − + . 

9ק היא  המשי  תשובה: משוואת 12y x= − +.  

 

   .(0,12)  :היא y  -ציר התוך עם  ( נקודת החי 3)

0yיים  קמת x  -ציר הנקודת החיתוך עם ב = : 

0 9 12

9 12

1 1
1 (1 , 0)

3 3

x

x

x

= − +

=

= →

 

השטח הוא:  

1
12 1

3 8
2

S


= = . 

   יח"ר. 8  ירים הוא צ ר המשיק עם ההשטח שיוצגודל  תשובה: 

 

 

גבע
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1x  הצבתא. נזהה את הפונקציות על ידי  1x  כאשר ידוע שעבור , =  .IIמעל גרף  Iגרף   - =

)2עבור  ) (2 )f x x= )2  ועבור,  (1,1) נקבל − ) (2 )g x x= ,1)נקבל   + 9).

(1)לכן   (1)g f  , 

)  -מתאים ל ברביע הראשון והגרף העליון  )g x .

)2  -מתאים ל  Iגרף  תשובה:  ) (2 )g x x= +, 

)2  -מתאים ל  II  גרףו      ) (2 )f x x= −. 

 ים. בין הגרפ קודת החיתוךנמצא את שיעורי נ .ב

2 2(2 ) (2 )

2 2 0 (0, 4)

2 (2 ) 2 2

x x

x x x

x x x x no solution

− = +

− = + → = →

− = − + → − = − − →

)  פים שלגרבין ה ,תוךובה: שיעורי נקודת החי תש )f x ו-  ( )g x0)  , הם, 4). 

 נחלק את השטח לשני חלקים.  .ג

2 2

1

1

1

1

1

1

0

3 3

0

3 3

0

1

1

S (2 ) (2 )

(2 ) (2 )
S ]

1 3 ( 1) 3

(2 ) (2 )
S ]

3 3

1
1: 9

3

1
0 : 5

3

1 1
S 9 5

3 3

S 4

x x dx

x x

x x

x

x

 = + − − 

+ −
= −

−

+ −
= +

=

=

= −

=

 


2 2

2

2

2

2

2

0

1

3 3

1

3 3

1

0

0

S (2 ) (2 )

(2 ) (2 )
S ]

( 1) 3 1 3

(2 ) (2 )
S ]

3 3

1
0 : 5

3

1
1: 9

3

1 1
S 5 ( 9 )

3 3

S 4

x x dx

x x

x x

x

x

−

−

−

 = − − + 

− +
= −

−

− +
= − −

= −

= − −

= − − −

=

 



1 2S S S 4 4

S 8

= + = +

=

. יח"ר8השטח הכלוא הוא תשובה:

1  -נשים לב ש  .ה 2S S= ,הן כאשר בשטח שמימי )מתקייםy-לציר ) ( )f x g x,

)מתקיים   y  -לציר ה שמאלשמ ובשטח  ) ( )f x g x -   ולכן הטענה
1

1

( ( ) ( )) 0f x g x dx
−

− =  .נכונה

ניתן גם:  
1 1 0

1 0 1

( ( ) ( )) ( ( ) ( )) ( ( ) ( )) 4 4 0f x g x dx f x g x dx f x g x dx
− −

− = − + − = − + =   .

. הטענה נכונה  תשובה:

גבע
 יואל
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בגרות פא יולי 21 מועד קיץ ב שאלון 35471

 העפיפון בנוי בצורת מעוין. . א

 במעוין האלכסונים חוצים זה את זה. 

AC 2x=  ,  ולכןAM x= .   

ACס"מ  100 BD AMמ ס" 50, ולכן   += MB =+.

MB = 50 MB 50x x+ → = −

50הוא MBך הקטע אורבה: תשו x−.

 ל קטע צ"ל חיובי. ורך כב. א

0  תחום הערכים הוא  תשובה: 50x . 

 . הה לז זבמעוין האלכסונים מאונכים   ג.

.AMB  -פיתגורס ב , במשפטx  בעזרת צלע המעויןאורך נביע את 

2 2 2

2 2 2

2 2 2

2 2

2

(AB) (AM) (MB)

(AB) (50 )

(AB) 2500 100

(AB) 2 100 2500

AB 2 100 2500

x x

x x x

x x

x x

= +

= + −

= + − +

= − +

= − +

  ך צלע המעוין הוא אור :תשובה 
22 100 2500x x− +.

גבע
 יואל
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0ה הוא  תחום ההגדר .המעוין  ףלהיק  מינימוםיש למצוא  . ב 50x  . 

 במעוין כל הצלעות שוות. 

2

ABCD

2

2

4 2 100 2500

4(4 100)
P ' ( )

2 2 100 2500

2(4 100)
P ' ( )

2 100 2500

4 100 = 0

4 =100

= 25 . . 0 50

P ' (24) 0
25,min

P ' (26) 0

P x x

x
x

x x

x
x

x x

x

x

x o k x

x

= − +

−
=

− +

−
=

− +

−

   

 
=

 

    

25xעבור   .  שהמעוין הוא ריבועכך  ,ס"מ  50נקבל שאורכי שני האלכסונים הם   =

 . ם היקף המעוין הוא מינימלי, עבורס"מ  50הם   BD  -ו AM  אורכי האלכסונים תשובה: 

 

גבע
יואל 





